

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Majd minden . ap,  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budalnagy-útcá 151 szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Több jó indulatot!

#### A Katona-kör közgyűlése alkalmából.

Ma van a Katona József-kör közgyűlése, amely jelentősnek ígérkezik egyrészt azért, mert e közgyűlés van hivatva a meghalt vagy lemondott vezető tisztviselők helyébe újakat állítani, másrészt azért, mert e közgyűlésen új korszakot kíván inaugurrálni a választmány a kör életében.

Tehát új vezetőség az egyesület élén, új korszak a munka terén! — mindenestre biztató jelenségek. De vajjon megújodik-e velük együtt a tagok munkakedve, támad-e új, meleg érdeklődés és részvétel a közönségben a Katona-kör céljai, törekvései iránt? Megtudja-e majd törni az új vezetőség jóakarata a közönyösség jegét? a lekicsinylés és meddő kritika helyett tud-e támasztani őszinte jó indulatot a kör céljai iránt sajtóban és a közönség véleményében egyaránt?

Több jóindulatot és támogatást igényel a Katona-kör mindenek előtt a közönség részéről.

Kecskemét városa Budapest és Szeged közötti központi helyzeténél fogva arra volna hivatva, hogy egy terjedelmes vidéknek vezető városa legyen. Vezetésre pedig ma már nem nyers erő, még csak nem is vagyoni tulsúly, ha nem kiválóképen s szinte egyedül csak a szellemi fensőbbség jogosít. Őseink e szellemi fölényt iskolák alapítása által vélték megszerezhetni s féltő gonddal örködtek, hogy a környéknek egy városa se előzze meg e teret. Dicséretes törekvés volt ez is; ám de a haladó kor a felnőttek tanítását és irányítását a kulturális élet legalább is olyan tényezőjének ismerte fel, mint az iskolákat. Továbbképzés az élet viszonyaihoz mérten — ma a jelszó és erre tanult és tanulatlan embernek egyformán szüksége van; a különbség mindössze csak fokozati. A régi közmondás: aki nem halad, elmarad, talán sohasem volt igazabb, mint ma; mert hol van ma az a jól iskolázott ember, akit az élet bonyolult viszonyai folyton folyvást ne tudásának hézagaira emlékeztessenek? És ezeket a hézagokat bizony nem

tölthetik be a lexikonok holt betűi sem, hanem csak egy tanulni szerető társadalom közmíveltsége, a melyet levegő módjára szívunk magunkba s felfrissül tőle tudás- és kedélyvilágunk egész vérkeringése.

Tegyük most már szívünkre a kezünket és valljuk meg magunk között, mit tettünk eddig a felnőttek oktatása tekintetében? Bizony keveset, alig említésre érdemes. Teremtettünk-e művelt köztudatot, mely nevel és fejelem szándékosság nélkül? Bizony ha ilyenek birtokában volnánk, akkor nem tördelnék ki a sétatér fáit még művelt ifjak is és aligha halna el a kecskeméti újszülöttek 50 százaléka még 5 éves kora előtt.

Hogy az elvontabb tudományok, esztetika, lélektan és filozofia ma már mind szélesebb körökben érdeklődést keltő kérdések a mi társaságunkban száműzött témák, azt még ne is vegyük rovásba; de hogy a szociológia aktuális kérdéseiben akárhány kömiveslegény nagyobb jártasságot tanusít, mint némely kaszinói ur, az már mégis csak visszás és elmaradottságra valló állapot.

És mégis ha ismeret és műveltség terjesztésére vállalkozik egy szerény társaság, az u. n. művelt társaság távollétével jelzi, hogy nincs szüksége ilyesmire: üres padok ásitóznak a szegény felolvasó felé s még jó, ha nem lekicsinylés és szárnalmas mosoly jutalmazza fáradozását. Mert nem a közlendő ismeretág fontossága vagy haszna, hanem a felolvasó egyéniségének érdekessége vonzza nálunk a közönséget. Nagy embereket várunk a felolvasóasztal mellé, holott tudhatnánk, hogy azok a nagyok szellemüknek, tudásuknak csak morzsáit hullatják el minálunk, míg a magunk kisebb emberei tudásuknak egész súlyát vetik a mérlegbe.

Ugyan kérem, legyünk már egyszer nagykorúak és ne a csillogó látszat, — hanem a lényeg után induljunk. Becsüljük meg a tudást magáért és azt, aki hirdeti, érdeme szerint. És ha az ismeretterjesztés, kultúrafejlesztés nagy céljai szolgálatában látjuk buzgólkodni a Katona-kört, legyünk iránta több jóindulattal, mint amilyennel eddig volt közönségünk.

Több jóindulatot és támogatást várunk a Katona-kör iránt másodsorban a helyi sajtótól.

A toll harcosainak legjobban kell tudni, milyen töretlen ut hazánkban még mindig a kulturális törekvések útja. Kétszeresen fárasztó és nehézkes munka ez egy alföldi földmivelő városban, ahol még a tanult emberek gondjának is jelentékeny részét a föld tartja lefoglalva. Eszmékért lelkesedni és lelkesíteni ott, ahol ezer szál köti az emberek lelkét a föld göröngyéhez, eget vívó vállalkozás. Prófétaúi megszáradt tetemeknek, hogy életrekeljenek, olyan feladat, amelynek megoldásában már a jó szándék is dicséretet érdemel. És e helyett kap a Katona-kör vezetősége időnként egy egy rugást egyik másik helyi lap jóvoltából. Ujabb időben pl. a Kecskemét c. hetilap üz sportot a megrovási kalandok írásából, a Katona-kör vezetőségére háritván a kegyeletértés minden bűnét azért, mert egy törött sirkő jelöli Katona József nyugvó helyét; lekicsinyelvén a kör minden eddigi munkáját a «silányság és kulturátlanság» (sic!) színvonalára és a «szerepelni vágyás» gyanuját szórván jóelőre a megválasztandó vezetőségre is, bárkik legyenek, a «boldogtalan halandók».

Csak mellékesen említve azt, hogy a Katona kör megválasztandó vezetősége ugyancsak mentesnek érezheti magát e gyanu alól, mikor talán a Pista rikkancs is tudja már, hogy a Katona kör számára fogni szokták az elnököket és titkárt, kérdem, vajjon az ilyen igazságtalan vádakat szóró nagyhangú pufogtatások előmozdítják-e a Katona-kört céljai elérésében s méltó-e az ilyen «kulturátlan» hang Katona szelleméhez?

Több jóindulatot, Uraim, sajtó munkásai! Nagyobb támogatást a Katona-kör irányában, amely ha talán nem is éppen kifogástalanul, de tőle telhetőleg ápolja a Katona-kultuszt Kecskeméten; és nagyobb méltánylást ama szerény munkások iránt, akik bizony nem streberkedésből, mert erre — amint a példák mutatják — alkalmasabbak a partkörök és a város közgyűlési terme, hanem szívük indításából és a kultúra iránti érdeklődésből ter-

## A SZÉNHIÁNYT

föl sem veszik azon családok, kik téli alsóruházataikat Dudogh István áruházában (piactér, ref. egyház bazárépület) szerzik be, miután számtalan elismerés bizonyítja, hogy a legjobb minőségű árú meglepő olcsó árban ott szereshető be. Kegyeskedjék tehát, mielőtt téli szükségleteit fődöznék, megtekinteni raktáramat. — A világhírű Recamier női derékfűző (hasfűző) egyedüli elárusítója.

Óriási DIVATLAP-RAKTÁRAMAT a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel

Dudogh István.

jesztik a tudomány világosságát s hirdetik az emberi ész diadalait.

És végül több jóakaratot és támogatást kérünk és várunk Kecskemét város hivatalos képviselőjétől is.

A Katona-kör jelentékeny részt vállal és teljesít ama kulturális feladatokból, amelyek világszerte a városok kötelességei közé soroztatnak. Népköltés a felnöttek körében, ismeretterjesztés, műpártolás és izlés nevelés, nagyjaink emlékének kegyelettel őrzése, a magyar nemzeti öntudat ébrentartása és fejlesztése mind olyan feladatok, melyek társadalmi egyetlenséggel jobban megoldhatók, mint hivatalos apparátussal. De anyagi erő hiányában meglankad a szellemi munka is és a Katona körnek az volt eddig is a legnagyobb baja, hogy egyedül csak a tagsági díjakra támaszkodó gyenge ereje nem képesítette nagyobb akció kifejtésére. Az a csekély segélypénz, amit e tekintetben a várostól igényelne, jelentéktelen áldozat és mégis jól jövedelmező befektetéssé válhatnék. Mert ne feledjük, hogy a tudomány erő, a műveltség hatalom s kamatozó tőkepénz minden rájuk fordított áldozat!

Választmányi.

## Színházunkról.

### II.

A színházba járást minden kulturális ember szükségesnek tartja, mert hiszen éppen a vidéken a színház az egyedüli intézmény, mely szellemi eseménnyel nyújtani képes. Mégis — tapasztalhattuk — nehéz és súlyos gondot okoz a színházgatónak a színháznak állandóan publikumot teremtenie.

Nálunk például tulajdonképpen egy színházjáró közönség van s ez bizony 60,000 ember közül alig több 300-nál. Ez a maroknyi közönség jár nap nap után a színházba, a többi 57,000 lélek közül ki soha, ki hébe hóba. Kivételek a félélyáras napok, mikor rendszerint minden színházi hely gazdára talál.

Ez a jelenség minden kétséget kizárólag azt igazolja, hogy nálunk a színházjárás nem életszükséglet. Nem szellemi életszükséglet. Ez a tapasztalat természetesen nem örömdetes a színházgatók előtt. Ami népünk e tekintetben még elmaradott. A mi népünk 90 százaléka csupán testének feldisznításával törődik s míg a testét biborba-bársonyba öltözteti, szellemének rongyokba takargatásával megelégszik. A mi népünknek még szüksége van arra a lángoszlopokra, aki a szellemi életbe bevezeti, aki felvilágosítja, hogy szellemileg is élnie kell.

A kecskeméti színházgatónak tehát egyszerszintű nevelőnek is kell lennie; mert a kecskeméti nép 90 százaléka még oktatni, nevelni kell a színházba járásra. E tekintetben a műsor szakavatott kezekkel való összeállítását talán a legjobb eszköz. A műsor a cégér s itt sutba kell dobni a régi jó példabeszédet, mely szerint jó bornak nem kell a cégér. Itt kell. Még pedig jó cégér — jó műsor kell. Ha a jelenről kell beszélnünk, úgy határozottan ki kell mondanunk, hogy a színházi igazgatóság hadilábon áll a műsor összeállításával. Nagyon szegényes s nagyon egyenlőtlen a műsoruk. Mindenekelőtt szakítani kell a darabok egymásutáni lejátszásával. Mert Kecskemét nem Budapest. — Itt egy színházi közönség van, aki egy darabot nem szívesen lát gyors egymásutánban. Hisz az igaz, hogy a vidéki színeknél ez az állapot a nyüge, a szerencsétlenség. A folytonos próbák, a folyto-

nosan más és más darabokra való készülés megőrli fizikumát s agyát kifárasztja. Itt nem lehet egy darabban egyfolytában jubilálni, mert a közönség kimerül.

Az lenne a helyes megoldás, hogy egy darab, melyet például e héten páratlan bérletben adtak, páros bérletben csak két hét múltán kerüljön előadásra. És szerepeljen a műsoron hetente egy klaszszikus. Rak o d e z a y óta úgyszólván a klasszikusok diadala a kecskeméti muza csarnokban.

Ami a reprizeket illeti, nem föltétlenül szükséges az alját előszedegetni, de ha már előkerülnek a lomtárból, ezek a darabok aztán olyan előadásban kerüljenek bemutatásra, mely előadásnak kifogástalansága, gördülékenysége és szabatosága felelteti velünk, hogy a szöveggönyvet a pókhálótól tisztítottuk meg. Az újdonságok között mindig szívesen látjuk régibb idők régibb dícsőségeit, de szabad legyen idéznem — „Mi az Istent akart az a Mikádó? . . .”

Vannak régi, jó darabok, melyek többet érnek a legmodernebbeknél is, vagy a melyek, ha nem is kerültek bele az irodalomba, de alkalmasaknak bizonyultak ahhoz, hogy egy-két kellemes estét szerezzenek a közönségnek. Mennyivel szívesebben néztük volna meg „Mikádó” helyett akarmelyik Planquette operettet, Offenbachot vagy talán még a Lotti ezredeseit is!

A félélyáras színházi estékre kitézőt darabok megválogatása se lehet közömbös. A félélyáras közönsége az isteni nép. Az a nép, mely csak látni és nevetni akar a színházban, melynek ezidőszerep nincs még meg az érteke komoly problémák felfogására.

A félélyáras előadásoknak jelenben nincs és nem is lehet más célja, mint a népet a színházba járni, tanítani. Egy Salome ép amyira nem utáltatja meg a mi népünkkel a bűnös perverzítást, mint a hogy nem is ösztönzi a bűnre. Nem látja még ez a nép a darab lélektani háttérét, csak azt, hogy a togát viselő király fogát visorítva hasára fekszik és a földön eszik másik s hogy egy szép színész egy hulla fejét csokolgatja. Ezen aztán határtalanul jól mulat — természetesen lerontva a műértő szemlélő előtt minden műélvezetet.

Azért tartjuk mi vasárnap és félélyáras estékre kiválóan alkalmas darabokra, a „Méltóságos eszmadákat.”

Ezek a darabok megtanítják a népet a színházba járásra s idővel a népszellem fokozott haladásával megváltoztathatjuk a rendszert s nyugodtan elébe tállhatjuk a péntek estieknek akár a *Pillangó* kisasszonyt is. *Rózsa Jenő.*

## Mozaik.

A kiegyezés Kecskeméten.

Ezelőtt öt évvel.

Szabadelvü Jenő: (Egy pártkörben.) Mélyen tisztelt uraim! Méltóztassanak elhinni, hogy a kormány nem tehetett más ként. A kvótát emelni kellett . . .

Független János: Emeljék magukat is az akasztófára!

Szabadelvü Jenő: Csupán tizedekről van szó. Az osztrák kormány többet, sokkal többet követelt s csak kormányunk erélyességének köszönhető, hogy követelését ennyire leszállította.

Független János: Szállítsák magát Illavára a minisztereivel együtt.

Szabadelvü Jenő: Nem értem, tagtárs ur mért izgatja magát.

Független János: (dühöngve.) Halatlan gázság, merénylet. Magyar bank, önálló vámterület, Ausztriától való teljes elszakadás helyett kvótaemelés!

Szabadelvü Jenő: Tagtárs ur feledi, hogy mindezekre a magyar nemzet még nincs megérve, az ország nincs megerősödve s az Ausztriától való elszakadás

egyenlő volna az egyiptomi csapással. Ez a magyar állam esődjét jelentené.

Független János: (Beszélni akar, de az arca vörösre válik, az ajka elzöldül. Végül a dühtől részleges gutaütést kap, s ájultan összeesik.)

Most.

Független János: (ugyanabban a pártkörben.) Örömprepeső szívvel jelentem, hogy Ausztriával a kiegyezés megtörtént. Erélyes kormányunknak sikerült elérni, hogy a kvóta csak két százalékkal emelkedjék.

Szabadelvü Jenő: Megőrült?

Független János: Csekély pár millióskát jelent ez évenként, amit játszva kibírunk.

Szabadelvü Jenő: Magyar ember létere mer így beszélni?

Független János: Most hazafiúi kötelesség a felemelt kvóta megszavazása.

Szabadelvü Jenő: (Dühösen.) Ez mégis gázság, betyár vakmerőség az önálló vámterület és magyar nemzeti jegybank helyett kvótaemelésről beszélni. Addig, míg teljesen el nem szakadunk Ausztriától semmit sem szavazok meg s nem szavazhat meg egyetlen ember sem, kibem magyar szív dobog.

Független János: Jó, hogy emliti tagtárs ur az önálló vámterületet és a nemzeti jegybankot. Ezeknek a kérdése, uraim, még nem időszerű. Hisz szeretett hazánknak jól felfogott érdeke az Ausztriával való teljes közösség. Nem mondom tiz-husz év múlva beszélhetünk a dologról.

Szabadelvü Jenő: Hitvány hazaáruló! Jaj, végem van! Hazám . . . szegény elárult, elárult hazám . . . (A honfi bánatba beleőrül.)

Frakk.

A jelős suba.

Ősz hajú, deresedő bajszú magyar rohogott be a hét valamelyik napján a rendőrkapitányi hivatal szobájába. Látszott rajta, hogy italos.

— Káros embőr vagyok, szörnyen.

— Mi a baja?

— Ne is kérdezze.

— De tudni kell.

— Hát kérem, ellopták a subámat.

Csak épegg, hogy egy szemhunyorításnyira benéztem a kocsmába, valami gazember elvitte a kocsirol. Szörnyen káros vagyok. Vadonatuj suba volt. Az esküvői subám.

— Mikor esküdtött?

— Ojjé, a forradalom után való esztendőben.

— Hát akkor elég uj volt a suba.

— Aszondom. Olyan suba messze földön nem volt. Hej, haj! Jelős suba volt. Hisz maga ismerte, minthogy minden héten beutaztam vele Kecskemétre.

— Nem vélekszők rá.

— Pedig vélekedhetne. Jelős darab volt.

— Aztán mi a jelessége?

— Hát kérem a *jobbfeleli kilencedik rózsának a feje léfészött.* Arról rá ismerhet, csak keresse.

A rendőrkapitány megígérte, hogy keresni fogja a jelős subát.

Aláírás.

Egy helybeli közjegyzőnél folyt le ez a historia.

Amikor a közjegyző elkészült az okmány szövegezésével, felszólítja a magyart:

— Tud-e irni?

— Nem én kéröm.

— A nevét sem?

— Azt tudnám, de nem tudom jó lösz-e úgy, mert csak váltóra írom a nevemet.

— Ugy hogy: *elfogodom Kis Mátyás m. k.*

— Hát hagyja ki azt a szót, hogy „elfogodom.”

— De annékü nem tudom a nevemet leírni, mer csak úgy esik kezemre a bötü.

És aláírta az okmányt: *Elfogodom Kiss Mátyás m. k.*

## SZINHÁZ.

## M ű s o r

— 1907. november hó 10-től november hó 17-ig. —

Vasárnap délután: **A bús özvegy.** Félhelyárak.  
 Este: **Vörös sapka.** Páratlan bérlet.  
 Hétfő: **Bacsányi.** (Félhelyárakkal.)  
 Kedd: **Traviata.** Bérletszűnet.  
 Szerda: **Nagymama.** Páros bérlet.  
 Csütörtök: **Fauszt.** Bérletszűnet.  
 Péntek: **Méltóságos csizmadia.** Félhelyárak.  
 Szombat: **Carmen.** Bérletszűnet.  
 Vasárnap: délután: **Nap és Hold.** Félhelyárak.  
 Este: **Takácsok.** Páratlan bérlet.

**\*\* Bacsányi.** Hétfőn este, mivel a Bánk bán előadására a színtársulat az olaszok vendégszereplése miatt nem készülhetett el, Fényes Samu nagyszabású történeti színművét „Bacsányit” játsszák fél helyárakkal. A szerepeket, mint értesülünk, a társulat legkiválóbb tagjai játsszák. Az esetnek ünnepies színezetét nagyban fogja emelni az előadás előtt tartandó szavaltat, melyet Magas Béla, a társulat kiváló tagja fog előadni.

**\*\* Somogyi Károly nyugalomba vonul.** Mint Nagyváradról írják, Somogyi Károly, az ottani Szigligeti színház igazgatója, megrongált egészsége miatt nyugalomba vonul. Egyelőre csak ideiglenesen hagyja el igazgatói állását s ez időre a színház vezetésével Erdélyi Miklós színházi titkárt bizza meg a nagyváradai színi bizottság. Somogyi Károly hosszú pályája alatt egyike volt a legjobb vidéki színi direktoroknak.

**\*\* Színházi hírek.** Lakos Vilma 7 éves kis táncművésznő, aki a kecskeméti színházban már a múlt évben is gyönyörködtetett, vasárnap délután a Bus özvegyben, este pedig a János vitézben fog fellépni gyönyörű táncával. — A közönség kívánatára a jövő héten az olasz társulat tagjai a Traviata, Fauszt és Carmen előadásokon fognak szerepelni, rendes helyárak mellett.

## NAPI HIREK.

## A rongyosok.

## Fáznak, dideregnek . . .

Még most csak az őszi szél fúj, még nem fujta be az utat a hó, de napról-napra máris érezzük, hogy ez az idő már nem őszi, hogy a napsugár megvényt, hamis, amely meleget többé nem ad.

Előszedegette már mindenki téli ruháját, beburkolja magát meleg öltönyébe és mégis sietve halad az utcán. Oda, a hova az élet haladni kényszeríti.

Süvit a szél, hideg van, itt a tél . . .

De hát a sok iskolás gyerekek, akiknek játékos szívek áldásos kezei szokták nyújtani a téli ruháskát, most mit csinálnak?

Előszedik a tavalyi rongyos eszmát, — ha még meg van. Előveszik a rongyos ruhát és megfoltozzák, — ha még lehet.

Kecskeméten számos játékos egyesület van, amely több száz gyermek felruházásáról gondoskodik. Maga a város 100—150 gyermeknek ad ruhát. Itt van a Rongyos Egylet, az izr. nőegylet és hitközség, azonkívül vannak asztaltársaságok, akiknek tagjai éven át fillérekben raknak össze esinos összeget ez emberbaráti célra. Ezek mind áldoznak a jótékony oltárára.

Egyik másik jótékonyág azonban későn jön. Leginkább Karácsony felé szokták ezeket a gyermekeket felruházni, pedig hol van az még! Hány hét, hány nap még az! . . . Hányszor kell még addig lefeküdni és fölkelni, aztán fogvacogva iskolába menni! . . .

Milyen szívetfacsarón nézik ezek a gyerekek ilyenkor, akiknek jó meleg ruhájuk van és elgondolják, hogy milyen

soká lesz még, amikor azok a jó nénik, azok a jó bácsik önekik is adnak! . . .

De legutóbbjének nincs. Felöltözteti édes anyjuk nyári ruhába, vagy kiveszi a gyerekek szájából azt a pár krajeárt és vesz valami rongyot a zsiptárcsán és abba öltözteti. Ennek dacára a legutóbbjé kékült ajakkal, dideregve szorongatja könyveit, a mikor az iskolába megy.

Hideg van, itt a tél . . . Alig várják ezek a gyerekek a szent karácsonyt, amikor nekik a kis Jézus meleg, jó ruhát fog hozni, amikor aztán ők sem fognak dideregni, fájni.

Süvit az északi szél, hideg van, itt a tél . . .

Hozzatok szólunk, nemes lelkű, áldott szívű jó nénikék, kedves jó bácsikák, hívjátok össze ezeket a ti szegény gyámoltjaitokat, simogassátok meg fejüket, mint minden évben, örvendeztesétek meg az idén még jobban azzal, hogy nem várjátok meg a kis Jézuska születését, mert az még nagyon soká lesz, ők pedig nagyon, de nagyon fáznak már most is . . .

Törüljétek ki szemeikből a hideg kiszitta vízespeket. Hiszen mindegy az tinektek, akik jószívetek sugallatára egész éven át hordtatok össze az adományokat.

Adjatok gyorsan, azonnal, mert hideg van, itt a tél . . . (hr.)

○

Kecskemét, 1907. nov. 9.

— **Szent Erzsébet születésének 700 éves évfordulója.** E hó 19-én lesz 700 éve annak, hogy Szent Erzsébet született Pozsonyban. Az évfordulót a katolikus világ három napon át üli meg. Kecskeméten e hó 16., 17. és 18-án a róm. kath. nagytemplomban délután 5 órakor litániákat tartanak, kedden pedig, Erzsébet napján, mely egyszerűen a születési évforduló is, ünnepélyes istentisztelet lesz délelőtt 9 órakor.

— **Esküvő.** Dr. *Hetessy* Kálmán kis kunfélegyházi reform. h. lelkész hétfőn tartja esküvőjét déli 11<sup>1/2</sup> órakor a helybeli reform. templomban *Mészáros* Etelkával, *Mészáros* János helybeli reform. lelkész és neje *Hetessy* Eszter leányával.

— **Brünn város kérése.** Az osztrák Brünn város tanácsa a magyar minisztérium utján arra kéri Kecskemét város polgármesterét, hogy a hirdetési viszonyait rendezni öhajtván, egy kis utbaigazításra lenne szüksége, küldenek el nekik a városi hirdetési szabályrendelet egy példányát. Megkapják.

— **Katona József emlékezete.** A Katona József kör, mint minden esztendőben, az idén is megünnepli Katona József születésének évfordulóját. Az ünnep nov. 11-én, hétfőn délután 5 órakor lesz az áll. polgári leányiskola nagytermében a következő műsorral: 1. Elnöki megnyitót mond Kada Elek. 2. Dr. Szeless Józsefről emlékbeszédet mond Hanusz István. 3. Felolvasást tart Blasutigh Károly (Budapest). 4. Szaval Willner Otília. — Ez ünnepi ülésre a tagokon kívül bárkit is szívesen lát vendégül a kör elnöksége. — Az ev. ref. főgimnázium pedig 11-én délután négy órakor tartja szokásos ünnepélyét a sétatérén lévő Katona József szobor előtt.

— **Jóteköny gyűjtés.** Abból az alkalmából, hogy ez évben ünneplik hetedik százados évfordulóját Szent Erzsébet születése napjának, Pozsonyban, Szent Erzsébet születése helyén egy országos árvaházat szándékoznak emelni, amelyre országos gyűjtést rendeznek. Adományokat a róm. kath. plebánián fogadnak el.

— **A Katona-kör közgyűlése.** A Katona József-kör holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a Kecskeméti Kaszinó nagytermében, a mely közgyűlésre — a kitűzött tárgyak fontosságára való tekintettel — az összes tagjainak megjelenését kéri az elnökség. A közgyűlésen töltik be a megüresedett

tisztségeket és határoznak az alapszabály-módosítások tárgyában.

— **Új állomás** A m. kir. államvasutak budapest—kecskeméti vonalán Nagy-kőrös mellett fekvő Nyársapát feltételes megállóhely miután kibővítették, mint ilyen rendes állomással nyilvánították és november 1-től elő szállítványok kivételével az összes forgalomnak megnyílt.

— **Karácsonyi vásár.** A Jótékony Nőegylet ez évben is, december 1., 2. és 3. napján karácsonyi vásárt rendez, a női ipariskola helyiségeiben. Az említett napokon délelőtt 9—12 ig, és délután 3—6 óráig látogathatja majd a nagyközönség a legváltozatosabb női kézi és diszmnak kiállítását, 20 fillér belépő díj mellett. A kiállított tárgyak mind eladók lesznek, s a vételárból csupán 5 százalék esik az egyleti pénztár javára. Ez uton is felhívjuk a hölgyközönség figyelmét a karácsonyi vásárra és kérjük, hogy a kiállítandó munkák tárgyában Gröber igazgatónővel (a női ipariskola tanítási órái alatt) kegyeskedjenek értekezni.

— **A katonatelepi kiterő állomás.** Annak idején részletesen megírtuk és így ismeretes lapunk olvasó közönsége előtt, hogy a magyar államvasutak igazgatósága Katonatelepen kiterő és rakodó állomást szándékozik építeni. Az állomás elhelyezése körül eleinte nézeteltérés támadt az államvasutak képviselői és a környékbeli birtokosok nagy többsége közt; az államvasutak ugyanis egyoldalú információ alapján Nagy-kőrös felé akarta az állomást létesíteni, a környékbeli birtokosok és ezzel együtt pedig a város érdeke az állomásnak Kecskemét felé leendő kiépítését kívánta. Végeredményben azután az államvasutak is elfogadták az egyedül helyesebb megfelelő tervet, és az állomást a Kecskemét felé eső részen rendelték felépíteni. A munkálatokat már megkezdették, egész sereg munkás dolgozik a pályatesten. Kivágják a fákat és a vonalat a lerakandó sínek részére nagyobbítják. A munkálatok az osztálymérnökség felügyelete alatt folynak.

— **A siketnéma halála.** Tegnap délután 2 órakor egy siketnéma kis leányt a nagytemplom előtt elütött a kocsis, amelyen Németh Mihály Pusztá-Szentlőrinci lakos ült. Örületesen, az iskolába haladó gyermekek közé hajtott vad lovaival minden tartózkodás nélkül és így történt a szerencsétlenség, hogy a siketnéma leánykát elgázolta, akinek a lába eltört. A legesodálatosabb az egészben az, hogy amikor az orvosok a kórházban megvizsgálták, azt tapasztalták, hogy a lábatörtött gyermek súlyos difteritisben szenved. A szerencsétlen kis siketnéma egy napi ápolás után ma a kórházban meghalt.

— **A szerencse otthona.** A sokat áhított, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar közelegni felénk, míg sokszor önmagától szinte következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valósággal állandó otthona a szerencsének. Ugyiszólván minden napra esik egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a múlt osztálysorsjátékban többek között a 400 000, 70 000, 60 000, háromszor a 30 000 és 20 000, a mostaniban pedig a 90 000, 50 000, 25 000 és négyszer a 15 000 koronás főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény meg a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek e közmondásos szerencsés bankház örvend.

— **Disznótoros vacsora.** Ma, vasárnap este fél 8 órakor disznótoros vacsora lesz *Diószeghy* Mihály Kishalasi-utca 46. számú vendéglőjében. Egy teríték ára — fél liter jó borral — 80 krajeár.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Általános Munkásdalárda 1907. évi november hó 24-én Milleker (Beretvás szálloda) éttermében, saját pénztára javára, **Geday Sándor** karnagy vezetése alatt Dalestélyt rendez. — Műsor: 1. Volckmann R. „Esti dal.” 2. Stark H. „Fel a zászlót, fel...” 3. Zsaskovszky E. „Dalárkedvmazur.” 4. Ziegler. „Szerenád.” 5. Rouget de L'Isle. Marseillaise. — Kezdeté fél 8 órakor. — Belépő díj személyenként 1 kor. 20 fillér.

— **A szerencse.** Minden ember legfőbb vágya, hogy megtalálja a szerencsét, mely annyi embernek meglepetésszerűen hull az ölébe és ahova betér, ott megelégedést és örömet szerez. Sokan pedig ott keresik szerencsésüket, ahol nincsen. Az osztálysorsjátékban azonban a sorsjegytulajdonos könnyen nagy nyereményekhez juthat, amely tényről a közönség minden egyes húzás alkalmával értesül. Ilyen szerencsés eredmény mutatkozott a legutóbb lefolyt 20. osztálysorsjátékban a Török bankházban, ahol ezen egyetlen sorsjátékban a bank vevőinek a 400.000, 90.000, 60.000, 40.000, 25.000, két 20.000, a 15.000, több 10.000, 5000 koronás tőnyereményen kívül még sok egyéb nyereményt fizettek ki. Ez az eredmény a Török A. és Tsa R.-T., Budapest VI. Szervita tér 3. szám alatti bankház szerencsés sikereit bizonyítja, ennél fogva aki osztálysorsjegyeket óhajt vásárolni, bizalommal fordulhat megrendeléseivel a Török-bankhoz Budapestben.

— **Betöréses lopás.** A kőrösihegyben dr. Kecskeméti István szőlőjében az ott levő kapás lakását kiürítve találtak. Ingóságokban és pénzben az ellopott érték 334 korona. A rendőrség már a tetteseket is elfogta névszerint Kovács Gábort és Zsolnai Istvánt, akik a lopást beismerték. Az ellopott tárgyak hiány nélkül meg kerültek.

— **Rendőri hír.** Tegnap délelőtt Kulesár Mihály 5. t. 326 sz. alatti lakos lovat oly gyorsan hajtotta, hogy Kovács Jenő üzlete előtt Tószegi Jánosné nem tudott a kocsit elöl kitérni. Az asszony talicskát tolt és a ló a talicskát átugorva fellökte az asszonyt. Tószeginének az ijedségen kívül csodálatosan semmi baja sem történt. Kulesár ellen megindították a kihágási eljárást.

\* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 29 fillér; utána át kimérve fél liter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **A vasutasok kardja.** Már régen szényegen lévő kérdés a vasuti tisztviselőknek karddal való ellátása, mint az már a külföldön régóta érvényben van s célja, hogy a szolgálatban oldalfejjel ellátott vasuti tisztviselők, mintegy a közrend őrei is, amely minőségében tényleg szükség is lehet a kardra, a kereskedelmi minisztériumban — hír szerint — most ismét felszínre hozták e kérdést. Mint ugyanis értesülünk, a miniszter e tárgyban leiratot intézett a Máv. igazgatóságához, hogy a reform dolgában terjesszen elő javaslatot, az igazgatóság pedig a különböző üzletvezetőségekhez intézett felhívásokat. A jelentések ez év november haváig adandók be s így nem lehetetlen, hogy az 1908 ik év már kardosan találja a vasutasokat.

— **Elütötte a kocsit.** Ma délben a Petőfi és Vásári-nagy utca sarkán a Dréher sórraktár nagy nehéz kocsija elütötte Bürgés Erzsébet szakácsnét és úgy a lovak, mint a kocsit keresztül ment rajta. A leány sérülései súlyosak.

— **Szenlopás a vasutnál.** A vasuti állomáson összehalmozott szénrakásokból napról napra lopkodtak, még végre a rendőrség elfogta a széntolvajokat Sz. Tóth Sándor, Molnár István, Bankos Teréz, Csókás Imre és Rojasik Erzsébet személyében s az eljárást ellenük megindította.

— **Tánciskola áthelyezés.** Urbán István, a kecskeméti urialadok körében is előnyösen ismert táncitanító tánciskoláját az Uri Kaszinó sétatéri helyiségébe helyezte át. Az új tanfolyam november hó 2-án nyílt meg. — Iratkozni lehet ugyanott naponként délután 5 től este 10 óráig, vagy lakásán: II. tized Lajtó utca 316. sz. alatt a nap bármely időszakában.

Báli- és „Henneberg”-selyem  
Musseline- 60 kr.-tól fejjebb,  
Voile- bérmentve és vámentesen  
Marquisette- Minta postafordultával.  
Megrendelések bármely nyelven intézendők: 3  
an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

## Felhívás.

A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 3-án tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a **nyolc órai záróra** érdekében mozgalmat indít.

A mozgalom célja, hogy az esteli 8 órai zárórát, amely úgy a főnököknek, mint az alkalmazottaknak **közös érdeke**, keresztül vigye. A napi terhes munka után erre úgy a főnököknek, mint az alkalmazottaknak egyaránt szükségük van.

A főnök urak helyes érzésére apellálunk, közös egyetértéssel akarjuk tervünket megvalósítani és ebben, hisszük, hogy nem fogunk csalódn.

Felkérjük tehát a főnök urakat, hogy tegyenek eleget megbízott kiküldötteink kérésének, akik legközelebb az összes üzleteket sorra fogják látogatni, hogy a főnök urakat az esti 8 órai záróra elfogadására felkérjék.

Miután közös a célunk, kár senkire sem hárulhat és a főnökök az alkalmazottaknak rég óhajtott kívánását teljesítik.

Kecskemét, 1907. november 6.

**A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesületének választmánya.**

## Rablómerénylet.

**A „Tera lak” veszedelme.**

A város közvetlen közelében a vasut mentén az egyik nyaralót ma éjjel betörők támadták meg és kiakarták rabolni. A lakók éberségének köszönhető, hogy a mütét nem sikerült.

Az eset a Hollóssy féle „Tera lakban” történt. A betörés részleteiről a következőkben számolunk be:

A Tera lakban egy idő óta állandóan Hollóssy László, az elhunyt Hollóssy Zsigmond fia lakott fiatal nejével.

Tegnap elutazott Hollóssy Lászlóné édesanyjával Budapestre, míg Hollóssy László itthon maradt.

Nagyon feltehető, hogy a merényletet a hölgyeknek ez az elutazása abba a tévhitbe ejtette, hogy Hollóssy László is elutazott velük és így a magányosan álló s a várostól távolabb eső épületben senki sincs és így a „munkát” könnyűnek hitték.

Ejféli 1 óra körül elkezdtek feszgetni az ajtót és ablakot. A házban egyedül Hollóssy László és inasa tartózkodott. Hollóssy a neszre felébredt és elővette revolverét felköltötte inasát és lesbe állottak.

Kimenni egyikük sem mert a sötétben, nem tudva, hogy hány és miféle rablók állanak szemben.

Hollóssy azt cselekedte, hogy revolveréből 5 lövést küldött ki a sűrű éjszakába, remélve, hogy valahonnan segély érkezik.

Ez azonban elmaradt.

Hogy mi történt ez után, a „Tera lakban”, azt még nem tudja senki, csak úgy 4 óra tájban az inas irtózatot segélykiáltást eresztett szélnek a nyitott ablakon keresztül.

Hajnál felé már az emberek éberek s a rettenetes segélyhívást meghallották a közelben lakók.

Néhány pere mulva megjelentek Hörömpő Ferenc és Bene Gergely városi könyvnyomdászok, akik a szomszédban laknak és kérdezősködtek a veszedelem oka felől.

A „Tera lak” lakói, Hollóssy és, az inas is halálra voltak rémülve és emlegették a rablókat, akiknek azonban akkorra már nyoma sem volt.

A sötétben a segélykiáltásra, a lépések zajára megugrottak.

## Köszönetnyilvánítás.

Megboldogult jó fiunk Francsek Gusztáv halála alkalmából hozzánk érkezett tömeges részvétnyilatkozatokra s a temetési szertartáson jelenvolt s fájdalomba osztozkodó jóbarátainknak és ösmerőseinknek jól eső részvétükért ez uton fejezzük ki fájó szívünkben jövő halás köszönetünket.

**Francsek József**  
és neje  
**Halasi Rozália.**

## Szengázmérgezés.

**Férj és feleség.**

Halálos végű szerencsétlenség történt ma reggel egy szegény családban, akik mert nem tudtak banni a kályhával, a szénnel, halálos végű szerencsétlenségbe estek.

Jakab Elek a VI. tized, Liliom utca 177. szám alatt lakott a feleségével. Tegnap este a piacon egy régi rossz vaskályhát vettek, azt belülről jól betapasztották, este pedig hatalmasan belefűtöttek.

A kályhában szengáz fejlődött és mert nem illanhatott el, a szobában terjedt szét. Hajnal felé Jakab Elek irtózatot érzésre felébredt és kíváncsorgott a szobából fuldokolva. Annyi ereje volt még, hogy felköltötte a házban lakó Szi-jártó Mihályt, hogy segítsen a feleségét kihozni, mert megfűlled.

Későn volt, **akkorra az asszony már holtan, meredten feküdt az ágyban.** Kivitték a kórházba, ahol holnap borcolják.

## Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál. 

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen

**Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsbán akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötte egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 5444 bebizonyult. 26—22

**Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

••• DUPLA •••  
**Maláta sör**

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.  
 Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában  
 Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérnél „Royal“** szaloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

## Szőlőtörköly eladás!

Kecskemét th. város szikrai szőlőtelepén mintegy 500 métermázsza szőlőtörköly nyilvános szóbeli árverésen eladatik.

Az árverésre határnapul 1907. évi november 22-ik napjának délelőtti 9 órája a gazdasági osztály hivatalos helyiségébe kitűzetik. Bánatpénzül 500 korona az árverés előtt leteendő, a vételár többi része átvétel után azonnal kifizetendő.

Vevő tartozik a törkölyt a helyszínén, a város üstjén kifőzetni. A kifőtt törköly a város tulajdona marad.

Kecskemét, 1907. november 3.

**Szegedi György**

tanácsnok.

5762-1-1

### A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelék felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet Kónya Imre tűzoltóparancsnokkal.

A legtermőbb szőlő belső Mária-hegyben betegség miatt

**eladó.**

A szőlő özv. Somodi Sándorné Muraközy József és Ruttkay-féle szőlők között van. Területe 2166 □ öl; egy tagban, szabályos téglányalaku. — Nemes gyümölcsfákkal. Kadarka és különböző elsőrendű minőségű szőlő fajok. Évi jövedelem 1200—1800 korona közt, mely azonban a sok gyümölcsfa- és szőlő oltványok miatt — évről évre fokozódik. Tíz évi termés átlag, ára több mint évi 1200 korona. A szőlő a nagytemplomtól gyalog 10—15 percnyi útra s a város belterületén van. A vételár négyszögölenként számítatik.

Értekezhetni **Végh Mihály** tulajdonossal 2. tized, Kanyar-utca 304. szám, balra 2. ajtó. 5772-3-1

## Mészárszék áthelyezés!

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az itczépiac mellett Juhász-házban volt

**juhhus mérő** széket

az átellenben levő Ábrahám meszárszéke helyiségébe helyeztem át, hol a szép, jó és kövér juhhusnak kilóját 1 koronáért adom. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem

tisztelettel:

**DEIM GUSZTÁV**

mészáros.

## Eladó nád!

K. Tóth Péternek Lajosmizsén — a Vacsi-közön 11 kilométer Kecskeméthez — jó minőségű szegni, teríteni és verni való szép, hosszú szálú

**nádja**

5766

4-1

mintegy 7—8 ezer kéve olcsón eladó.

## Szőlőföldek eladása!

Vágójárásban, a kerekegyházi határ mellett a haszonbéres földekből 2 dülő föld, 2—3 holdas részletekben örökáron árverésen eladatik.

Az árverésre határidőül 1907. évi november 13. és esetleg 14. napjának reggeli 8 órája a helyszínére kitűzetik. Találkozás a kerekegyházi határon az első részletnél lesz.

A vételár 20 év alatt törleszthető.

Bánatpénzül minden egyes részletre 50 korona teendő le.

Kecskemét, 1907. október 24.

5759-1-1 **Aváros gazdasági osztálya.**

## Eladó ház.

Özv. Szinyyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú háza, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellék helyiségekből, gyümölcsös szőlőkerttel — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5728-6-5

## Próbáljon egyszer szerencsét

**LUKÁCS VILMOS**

bankházában

Budapest, V., Fürdő-utca 10.

egy osztálysorsjeggyel, melylyel legszerencsésebb esetben

**Egy millió korona**

nyerhető.

A sorsjegyek árai:

1/8	1/4	1/2	1
K. 1.50	K. 3.—	K. 6.—	K. 12.—

Az I. osztály huzásai:

**November 21. és 23.**

Portókölség elkerülése végett fenti bankházból való eredeti sorsjegyek helyben, alantli ezégnél is kaphatók:

**SZÉLL NÁNDOR**

könyv- és papirkereskedő

Kecskemét.

Eredeti

# Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal  
 legszebb varrásra,  
 — himzésre és stoppolásra —  
 kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
 Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
 III. tized, Koháry utca 194. sz.



## Eladó szőlőföld.

Vacsi-hegyben, a Talfái-közön, Ruttkay-féle 8 és háromnegyed hold bortermő szőlő és Perényi-féle 8 és fél hold csemegeszőlő föld — elutazás miatt — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg haszonbérbe adó és azonnal átvehető. — Egy vagy két jóvaló munkáscsalád ingyen lakást kaphat a szőlőben. Értekezhetni I. tized 218. szám alatt. 5771

Ad. 1159/1907. sz.

## Pályázati hirdetmény.

A kecskeméti m. kir. vinczeller-iskola tanulóinak 1908. évi január hó 1-től kezdődő élelmezésére ezennel pályázat hirdettetik. — Felhivatnak mindazok, akik a tanulók élelmezését elvállalni hajlandók, hogy zárt írásbeli ajánlataikat a kecskeméti m. kir. vinczeller-iskola igazgatóságához legkésőbb f. évi november hó 20-ig annyi-vel is inkább nyújtsák be, mert később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A feltételek és szerződés-minta a kecskeméti vinczeller-iskola igazgatóságánál naponként a délelőtti órákban megtekinthetők.

Kecskemét, 1907. szept. hó 27.

M. kir. vinczeller-iskola igazgatósága.

## Eladó szőlő.

Vágójárásban, a kunszentmiklósi-út vasúti megállóval szemben, 2 és fél hold kitűnő bortermő szőlő, szabadkézből eladó. Értekezhetni XI. tized, Lapos-utca 57. sz. alatt a tulajdonossal. 5768—1—1

UJ! Folyékony UJ!

# Somatose

legkiválóbb étvágygerjesztő, idegizmosító

## ERŐSÍTŐSZER

mindennemű gyengeségi állapotnál.



Kapható gyógyszer-tárakban és drogueriákban.

## GEORGICZA VINCZE

a ref. egyház bazárépületében

33 év óta fennálló

**borbély- és fodrász-üzletét**

az itczés-piacz melletti Juhász-házba helyezte át. — Kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Különbejártú

## bútorozott, egy szobából álló

lakás van kiadó

5767 III-ik tized 4. szám alatt. 2—1

## Akácza szőlőkarót

szép erős hegyezett és hasítottat szállít, minden mennyiségben, bármely hosszúságban Reich Vilmos fakereskedő, Nagy Kikinda. 5723 3—3 5748—1—1

## Hirdetmény.

A város tulajdonát képező IX. tized, Mezei-utca 273., 274. és 309. számú házak anyaga folyó hó 12-ikén délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli árverésen elfog adadni, mely árverésre az árverezni szándékozókat ezennel meghívom.

Kecskemét, 1907. november 4.

Mészáros József tanácsnok.

## A VALÓDI „METEOR“-KÁLYHÁK



kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek

Szén, fa, vagy kokszzsal egyaránt fűthetők és egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

### A valódi „Meteor“-kályhák

célszerű szerkezet mellett szépek, jók, tartósak és olcsók is.

Valódi „Meteor“-kályhák kizárólagosan

**GYENES S. és FIAI** cég

5774 vasárúosztályában kaphatók Kecskeméten. 25—22

## TÖRÖK szerencséje ÖRÖK

### Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 32 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrebecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyeresémet és pedig kétszer a nagy jutalmat, a

**600,000 koronás főnyeresémet,**

a legnagyobb 400,000 koronás főnyeresémet,

továbbá 6 a 100 000, 4 a 90 000, 3 a 80 000, 3 a 70 000, 5 a 60 000, több 50 000, 40 000, 30 000, 25 000, 20 000, 15 000 és ezeken kívül számtalan 10 000, 5 000, 3 000, 2 000, 1 000, 500 koronás és egyéb nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. A most kezdődő 21-ik új magyar osztálysorsjátékában rövid 5 hónap alatt összesen **16 millió 457.000 kor.** hatalmas összeget sorsolnak ki

### A hónap melyik napján született?

Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely születésnapja vagy azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese.

Nap	Sorsjegy száma	Nap	Sorsjegy száma	Nap	Sorsjegy száma	Nap	Sorsjegy száma	Nap	Sorsjegy száma	Nap	Sorsjegy száma
1	100690	7	109511	12	3216	17	13148	22	12116	27	101905
2	2899	8	92168	13	100914	18	92654	23	107285	28	92777
3	101912	9	105351	14	109637	19	106723	24	92731	29	13230
4	93417	10	79788	15	93317	20	91386	25	8818	30	90370
5	109717	11	90359	16	105041	21	101497	26	106917	31	105371
6	16598										

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy 1 kor. 50 fillér. 1/4 eredeti sorsjegy 3 kor. — fillér.  
1/2 eredeti sorsjegy 6 kor. — fillér. 1/1 eredeti sorsjegy 12 kor. — fillér.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb **folyó évi november hó 21-ig**, hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencsesorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfognak és az első osztály **huzása** már folyó évi **november hó 21. és 23-ikán** lesz.

### Török A. és Társa

Bankház R.-T. Budapesten.

Sürgönczim: Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3/a. saját palotánkban. II. fiók: Váci-körút 4/a. III. fiók: Teréz-körút 46/a. 5422 4—3

**Beléptidij nélkül!**

Időleges

**Chrysanthemum**

és folytatólag állandóan

**virágkiállítást rendez**

● a Gazdasági Egyesület helyiségében ●  
 november hó 9-én szombaton és 10-én  
 vasárnap

**Bajnóczy Károly**

Kecskemét város fő- és műkertésze.

A kiállítás szives megtekintésére tisztelettel felkérjük a gyönyörködni  
 vágyó nagyérdemű közönség.

● A kiállított tárgyak eladók!!! ●

**Jó bor!**

Alulírott tudatom a nagyérdemű  
 közönséggel, hogy XI. tized, Akácfa-  
 utcza 17-ik számú házamban **saját**  
**termésű kitünő jó boromat**  
**kimérem és 30 krajczárért adom**  
**literenként.**

A n. é. közönség szives pártfo-  
 gását kérem tisztelettel:

**Söröli Pál.**

5742-3-2

**Egy sörszállító és egy kocsis**

azonnali fölvetelre jelentkezhet

**Dréher sörraktárban**

Kral Rezsónél.



A Pécsi országos  
 kiállításon  
 legmagasabb kitüntetést,  
 diszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fűszerkeres-  
 kedésben, kávéházban és vendéglőben.

**Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!**

Le a komisz gyári cipőkkel!

**Pártoljuk**kizárólag az itthon készült,  
jó munkatú**czipőket.**

Ajánlom

jótállás mellett

saját műhelyemben készült

gyermek-, női- és férfi-

**czipőket.****Kovács Jenő**cipő, kalap- és  
férfi divatárú keréskedő.

a városi bérpalotában.

Le az idegen ronggyal!

**Libamáját**

a legmagasabb napi áron veszünk.

**Friss vágott baromfi**

napi áron kapható.

— Saját főzésű —

**3 éves jó házi szappan**kapható, kilogrammja **1** korona.**Feldmeier Ignác és Fia.****A magyar kir. szabadalm.  
Osztályosorsjáték  
nyereménytáblázata.**

62.500 nyerem. 125.000 sorsj.

Minden második sorsjegy nyer!

Főnyeremény esetleg

**1 millió korona.**

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyeremény á	400000
1 „	200000
2 „	100000
2 „	90000
2 „	80000
2 „	70000
2 „	60000
1 „	50000
3 „	40000
3 „	30000
6 „	25000
9 „	20000
13 „	15000
44 „	10000
61 „	5000
22 „	3000
475 „	2000
961 „	1000
1635 „	500
165 „	300
39675 „	200
5325 „	170
5325 „	130
115 „	100
4825 „	80
3825 „	40
62500 nyeremény és jutalom	16,457.000

**Meghívó**

a magy. kir. szabadalm. Osztályosorsjáték

**XXI. sorsjátékának I-ső osztályához.**■ ■ ■ **Húzás már** ■ ■ ■**1907. november 21-én és 23-án.**

Az első osztályú sorsjegyek árai:

Egész	fél	negyed	nyolczad	sorsjegy
<b>12.-</b>	<b>6.-</b>	<b>3.-</b>	<b>1.50</b>	<b>korona.</b>

A sorsjegyek szétküldése vagy az összeg előzetes beküldése vagy pedig utánvét ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb rendelés postautalványon eszközölhető. Minden rendeléshez a hivatalos játékterv lesz csatolva.

A hivatalos nyereményjegyzékek a húzás befejezése után azonnal szétküldetnek. Postai befizetési lapok az összeg portómentes beküldéséhez ingyen és bérmentve küldetnek.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

**GAEDICKE**

5735-4-2

**bankház****Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.****Gaedicke**

szerencséseje

**óriási!**

Az itt felsorolt főnyereményeket igen tisztelettel vevőimnek készpénzben fizettem ki.

	számu sorsjegyre	Koronákban
A 62551		600000
» 33464	»	400000
» 11119	»	400000
» 28916	»	400000
» 19406	»	400000
» 42758	»	100000
» 49878	»	100000
» 87991	»	100000
» 3148	»	90000
» 47334	»	80000
» 60912	»	70000
» 11142	»	70000
» 17357	»	60000
» 78863	»	60000
» 82528	»	60000
» 97263	»	60000
» 3952	»	60000
» 64714	»	50000
» 95853	»	40000
» 6920	»	30000
» 42778	»	30000
» 88837	»	30000
» 38691	»	30000
» 90964	»	30000
» 15990	»	25000
» 23481	»	25000
» 30049	»	25000
» 52236	»	25000

Gaedicke

nyereményeredményei egyedülállók, mert nincsen olyan gyűjtőde, a mely ily óriási eredményt tudna felmutatni.

